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 رياضي و آمار
  ـ» 2«گزينه  -1

}عدد 4 , , , } 2 4 6   رقمي زوج : اعداد تك8
}عدد 5 , , , , } 1 3 5 7   رقمي فرد : اعداد تك9

 5 4   : طبق اصل جمع9
طريق انجام داد و اين دو عمل را نتوان با هم انجام داد، در اين صورت  nطريق و عمل ديگري را به  m* اصل جمع: اگر بتوان عملي را به 

m)به n) ـ اصل جمع) (متوسط) اول(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس توان عمل اول يا عمل دوم را انجام داد.  طريق مي  
يله نقليه استفاده كند و براي رفتن به محل كار فقط بايد يكي از وسـايل نقليـه را   زمان از هر سه وس تواند هم ـ چون اين شخص نمي» 4«گزينه  - 2

  كنيم: انتخاب كند، از اصل جمع استفاده مي



 
  

ترو     م  

 اتوبــوس تاكســـي

2 3 2   ها : تعداد كل حالت7

  ـ اصل جمع) (متوسط) اول(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

52ها برابر سكه تعداد حالت 5، بنابراين براي »پشت«و » رو«جود دارد: ـ براي هر سكه دو حالت و» 1«گزينه  - 3 باشد، از طرفي در تـاس   مي 32
,اعداد زوج عبارتند از ,6 4   باشد، بنابراين طبق اصل ضرب داريم: مي 3ها برابر  كه تعداد آن 2

  32 3   ها كل حالتتعداد 96
روش  nطريق به  mطريق و در مرحله دوم هر كدام از اين  mكه در مرحله اول به  طوري * اصل ضرب: اگر عملي طي دو مرحله انجام پذيرد، به

mپذير باشند، در كل آن عمل به انجام n (متوسط)ضربـ اصل  اول(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس پذير است.  طريق انجام (  
  ـ با استفاده از اصل ضرب داريم:» 2«گزينه  - 4

   7 2 3   ها تعداد كل انتخاب42
  ـ اصل ضرب) (متوسط) اول(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

  ـ» 4«گزينه  - 5
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 
            

2

ــه مشــترك  اتحاد جمل

1 1 11 1 1 20 20 201 1
55 4 4 4 3 2 1 244

ο

ο




  

  ماد فاكتوريل) (متوسط)ـ ن اول(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 
  ـ» 3«گزينه  - 6

! ! ! !
! ! ! !


    

 
10 3 10 9 3 10 1
9 5 9 5 4 3 20 2  

  ـ نماد فاكتوريل) (آسان) اول(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 
,ـ بايد با ارقام» 1«گزينه  - 7 , , ,9 7 5 3  ـهبسازيم. چون در متن سؤال محدوديتي ذكر نشـد  5پذير بر  اعداد چهار رقمي بخش 1 ابراين فـرض  ، بن

  كنيم كه تكرار ارقام مجاز است: مي

    5 5 5 1 تعداد اعداد مطلوب125

, , , ,

, , , , , , , ,

 

 

1 3 5 7 9 ــط5  فق

1 3 5 7 9 1 3 5 7 9

5 5 5 1  

  باشد. 5پذير است كه رقم يكان آن صفر يا  بخش 5* عددي بر 
  )دشوار(جايگشت)ـ  اول (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس) باتغيير 91سراسري خارج از كشورـ (

  كنار هم باشند، بنابراين با استفاده از جايگشت داريم: Aـ چون روي سؤال گفته شده دو حرف » 3«گزينه  - 8
!      5 5 4 3 2 1 AAتعداد كل رمزها120 FRHD   

  ـ جايگشت) (متوسط) اولبا تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس  96(سراسري ـ 
  گيريم: هاي زوج را يك بسته در نظر مي رقم ـ ابتدا» 2«گزينه  - 9

, ,2 4 8  
  است، بنابراين كل اعداد عبارت است از: 3!ها كه خود اين اعداد جايگشت آن

! ! 4 ,تعداد كل3 , , , 2 4 8 1 5 7 
  ـ جايگشت) (متوسط) اولل ـ درس (اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل او
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  باشند، بنابراين داريم: ـ چون كلمات بدون تكرار حروف مي» 1«گزينه  -10

! Fتعداد كلمات5 , H , M , E , R 5حرف  
  ـ جايگشت) (آسان) اول(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

  جايي اشياء انتخاب شده اهميت دارد) داريم: شئ كه در آن جابه nشئ از بين  rاب ـ با استفاده از تبديل (انتخ» 4«گزينه  - 11
n! ! !p(n , r) p( , ) p( , )

(n r)! ( )! !
 

     
 

10 10 9 810 2 10 2 9010 2 8  

  ـ تبديل) (متوسط) اول(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 
در اول اسـت،  » س«ف نيسـت و حـر  » گ«حرفي خواسته شده داراي حـرف   5حرف است. چون كلمه  7داراي » فرسودگي«ـ كلمه » 3«گزينه  -12

  انتخاب كنيم، در نتيجه داريم:» ف، ر، و، د، ي«حرف را بايد از بين حروف  4بنابراين 
! !p( , ) !

( )! !
  


5 55 4 55 4 1  

  ـ تبديل) (دشوار) اول(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 
  گيريم: در نظر مي xـ عدد موردنظر را » 2«گزينه  -13

x 5   : پنج برابر عدد به علاوه شش6
x   : قرينه عدد منهاي دوازده12

x x x x x x x ( )                   2 25 6 12 5 12 6 6 18 3 3 9  
  ـ معادله و مسائل توصيفي) (متوسط) اول(اكبري) (پايه دهم ـ فصل اول ـ درس 

  ت.ـ اگر يك عبارت درجه دوم، مربع كامل باشد، بنابراين دلتاي آن صفر اس» 1«گزينه  -14

ax x b ac ( ) ( a)( )           2 2 23 9 4 3 4 9ο 

a a a          
19 36 9 36 4ο ο 

x x   21 3 94 ο  

bxمعادله درجه دوم كه دلتاي آن صفر باشد، ريشه مضاعف دارد كه عبارت است از
a

    ، بنابراين داريم:2

x x
( )

    


3 6 612 4

  

  ـ حل معادله درجه دوم و كاربردها) (دشوار) دومـ درس  (اكبري) (پايه دهم ـ فصل اول
xـ» 3«گزينه  - 15  4 كند: جواب معادله است، پس در معادله صدق مي  

x ( ) a( ) a a x x                  2 24 2 4 4 28 32 4 28 15 2 15 28ο ο ο 

bb ac ( ) ( )( ) x
a

  
       2 24 15 4 2 28 1 2 

bx
a ( )

     
    1

15 1 14 7
2 2 2 4 2 

bxريشه داده شده
a ( )

     
     2

15 1 16 42 2 2 4  

  ـ حل معادله درجه دوم و كاربردها) (متوسط)دوم (اكبري) (پايه دهم ـ فصل اول ـ درس 
كنـيم،   ـ در حل معادله درجه دوم به روش مربع كامل، در صورت يك نبودن ضريب جمله درجه دوم، تمام جملات را بر آن تقسيم مي» 1«گزينه  -16

  كنيم: ه ميرا به توان دو رسانده و به طرفين اضاف xسپس نصف ضريب 
( )x x x x        32 2 13 6 23ο ο  

( )


 2
1

13
2   به توان دو xنصف ضريب 36

  ـ حل معادله درجه دوم و كاربردها) (آسان)دوم (اكبري) (پايه دهم ـ فصل اول ـ درس 
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bـ در معادله درجه دوم مجموع دو ريشه برابر» 2«گزينه  -17
a

 .است  

bxb m m x x ( )( )a
a

b ac

   
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ο 

x  1
تر : ريشه كوچك2

xx
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22

9 7 4
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24

  

  دست آورد. ها را به توان ريشه * با استفاده از روش تجزيه نيز مي

x
x x ( x )( x )

x

         
 

2
112 9 4 2 1 2 8 22 4

ο ο
  

  ه درجه دوم و كاربردها) (متوسط)ـ حل معادلدوم با تغيير) (پايه دهم ـ فصل اول ـ درس  90(سراسري خارج از كشور ـ 
  ـ» 2«گزينه  - 18

x (x ) x(x ) (x )(x )
x x (x )(x )

     
   

   
 مخرج    

ــيري ــترك گ  مش
1 2 1 3 1 231 2 1 2 ο 

x x x x x x x            2 2 22 3 9 6 4 11 8ο ο 
c
a


  


8   ها ضرب ريشه حاصل24

  هاي گويا) (آسان) هاي شامل عبارت ـ معادله 3(اكبري) (پايه دهم ـ فصل اول ـ درس 
kو kرا ـ دو عدد زوج طبيعي متوالي » 4«گزينه  -19    گيريم: در نظر مي 2

k k k(k )
k k k
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2 مخرج    

ــيري ــترك گ  مش
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b ac
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   

             
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 
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14 26 6 10 غ ق ق 5
14 26 4 دو عــدد زوج طبيعــي متوالــي 4 610





  

  هاي گويا) (دشوار) هاي شامل عبارت ـ معادله سوم(اكبري) (پايه دهم ـ فصل اول ـ درس 
  ـ» 3«گزينه  - 20

x x x x(x ) x x xx x x
x x (x )

x
(x )(x )

x

      
       

  


       

2 2
2

ــه  اتحاد جمل
ــترك  مش

4 6 2 2 4 62 62 2 2
33 2 2

ο ο

ο




  

  هاي گويا) (متوسط) هاي شامل عبارت ـ معادله سومبا تغيير) (پايه دهم ـ فصل اول ـ درس  95سراسري ـ (
  اقتصاد

هـاي خـود و    شـناخت ظرفيـت  ـ يك كارآفرين موفق ضرورتاً از ابتدا حتي كارآفرين نبوده است، اما حركت با چشم باز و برمبنـاي  » 3«گزينه  -21
داشته باشد تا بتواند با  مهارت ابتكار عملكارآفرين بايد  رساند. هاي بالاي آن مي ز سطوح ابتدايي كار به درجهاو را قدم به قدم ا ،اتفاقات اطراف

هسـتند و بـر    پرانگيزههاي مشترك كارآفرينان موفق اين است كه  از ويژگي جمع كردن عوامل مختلف در كنار هم كالا يا خدمتي را توليد كند.
  هاي كارآفرينان) (دشوار) نقش و ويژگي(ستينه)(درس اول ـ  يداري، اشتياق و توانايي حل مسئله را دارند.اين اساس نظم و انضباط، پا

 دهند.  هاي مشترك كارآفرينان موفق، ايشان خود را با شرايط بازار وفق مي از ويژگي يادگيرندهـ براساس » 2«گزينه  - 22
  كنند. كوچ مي هاي كوچك روستاها و محلهآمد حرام هستند، به هاي غيرقانوني، غيرشرعي و در كساني كه به دنبال فعاليت

  است. اندازي آسان راهمزيت مشترك كسب و كار شخصي و كسب و كار شراكتي 
  هاي كارآفرينان و انواع كسب و كار) (متوسط) ويژگيدوم ـ و  اولس و(ستينه)(تركيبي در
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  ـ » 1«گزينه  - 23
 معايب ايجاد شركت مزاياي ايجاد شركت

داران (ضرر و بدهي سهام داران محدود  يت محدود براي سهاممسئول
 به ميزان سهام)

 اندازي بالاتر هاي راه هزينه

مالي بانكي( از طريق افزايش امكان افزايش سرمايه و تأمين 
 هاي بانكي) داران يا افزايش سرماية آنها و نيز وام سهام

 گيري تأخير در تصميم

گذاري  مقياس توليد بالا، امكان سرمايه(به دليل  امكان رقابت بالاتر
 تر نسبت به رقبا) بيشتر و قيمت پايين

 هاي غيرفردي ها در رابطه مديريت و مالكيت و موفقيت پيچيدگي

هاي  زمينه (امكان جذب افراد توانمندتر در گرايي بيشتر تخصص
 تخصصي و ويژه)

 تقسيم سود به تناسب مالكيت سهام

 
 وه بر ماليات بر درآمدماليات بر سود شركت علا

 دهي بيشتر تر و گزارش قوانين پيچيده
 ها جهت تنظيم قرارداد و مشاوره حقوقي با وكيل از معايب كسب و كار شراكتي است. دقت كنيد: افزايش برخي هزينه

  انواع كسب و كار) (متوسط) دوم ـ (ستينه)(درس
هسـتند، امـا مطمـئن و دلگـرم بـه       بين واقعشود، ايشان  رآفرينان موفق مطرح ميبيني در بين كا ـ براساس ويژگي مشترك خوش» 3«گزينه  - 24

 باشند. موفقيت اقتصادي مي
  شود.) وتوانايي حل مسئله مي اشتياق(دقت كنيد: ويژگي مشترك پرانگيزه بودن در بين كارآفرينان موفق باعث نظم و انضباط، پايداري، 

باشـد. (دقـت    شود نيز مـي  يا حقوق، سود سرمايه كه شامل بهايي كه بابت سرمايه فيزيكي پرداخت ميهاي توليد عبارتند از: اجاره، مزد  هزينه
  شود.) هاي توليد مستقيم تعريف نشده و محاسبه نمي كنيد: بر اين اساس هزينه فرصت در بين هزينه

  )آساندرآمد و سود) (ن ـ هاي مشترك كارآفرينا ويژگيول ـ (ستينه)(درس ا
  ـ » 1«گزينه  - 25

 ميليون تومان 500 خريد مواد اوليه (ساليانه)
 ميليون تومان 600 پرداخت انواع قبوض (آب، برق، گاز(ساليانه)

 ميليون تومان 3 حقوق كاركنان(ماهانه)
 محصول 5000 تعداد محصولات توليدي ساليانه

 هزار تومان 600 قيمت هر محصول
 برابر خريد مواد اوليه 2 هزينه فرصت

2 هاي مالي( ساليانه) ايهبهاي سرم
 درآمد ساليانه 10

 ميليون تومان 900 اجاره ساليانه
 نفر 20 تعداد كاركنان

درآمد ساليانه كارگاه
}
, , , , ,  

ــالانه  ــدي س ــولات تولي ــداد محص  تع

 تومان قيمت هــر محصــول
5 000 600 000 3 000 000 000123  

,درآمد ماهيانه كارگاه (الف) , , , ,  3 000 000 000 12 250 000 000   

,بهاي پرداختي بابت سرمايه مالي , , , ,  
23 000 000 000 600 000 00010   

}حقوق كل پرسنل  (ب) {

( )

, , , , , ,   

ــه تومان      دستمزد ماهان  

ــالانه ــنل  س ــر پرس ــه نف ــان ماهان  حقوق كاركن
3 000 000 20 60 000 000 12 720 000 000
64748

14243   

هاي توليد سالانه كل هزينه
}

{

}

{

}
, , ,     

ــواد اوليــه ســاليانه ــالي م ــان  بهاي ســرمايه م ــاليانه كاركن ــوق س  حق

ــواع قبــوض ســاليانه  اجــاره ســاليانه بهــاي ان
500 600 720 900 600 3 320 000 000   

  باشد. ** تمامي عددهاي سطر بالا به ميليون تومان مي

ضرر مالي كارگاه
( )

, , , , , , , ,   

 هزينــه هــاي توليــد ســاليانه

تومان      درآمــد ســاليانه  
3 000 000 000 3 320 000 000 320 000 000

6447448

14243 14243   

  ود) (دشوار)هاي توليد، درآمد، س هزينه(ستينه)(درس اول ـ 
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ها كوچك متعلق به يك شخص است. امروزه اغلب كسب و كارها در ايران به شكل شخصي هستند و بيشتر آن شخصيـ كسب و كار » 3«گزينه  - 26
  ترين نوع كسب و كار شركت است. كسب و كار(شركت) هويت قانوني دارند. باشند.پيچيده مقياس مي

  )آسانانواع كسب و كار) (دوم ـ  (ستينه)(درس
ها حقوق و تعهدات خاصي دارند؛ دقيقاً همانند آنچه كه انجـام   كند. شركت ـ قانون با يك شركت، مشابه با يك فرد يا انسان رفتار مي» 1«ينه گز - 27

رد ها يا افراد وارد قرارداد شود. حتي عليه آنها شكايت كند يـا مـو   تواند دارايي داشته باشد، با ديگر شركت دهند. براي مثال يك شركت مي مي
نظر از اينكه چقدر سرمايه را تامين كرده باشد يك رأي خواهد داشت. اما توزيـع سـود    ها هر كدام از اعضاء صرف در تعاوني شكايت قرار بگيرد.

  انواع كسب و كار) (متوسط) دوم ـ (ستينه)(درس احتمالي در پايان دوره نسبت به سرمايه هر عضو است.
  ـ » 1«گزينه  - 28

  الف)

,ز سهام اين شركتارزش هر برگه ا , , , , , 

 سرمايه كــل شــركت ســهامي

 تعداد اوراق سهام شــرت ســهامي
30 000 000 000 50 000 000 600 000
6447448

14243
 

  

  ب) 

, , , / , , ,  
1530 000 000 000 4 500 000 000 000100  

  درصد از سهام اين شركت شود پرداخت كند. 15خواهد مالك  مبلغي كه بايد فردي كه مي
  محاسبه سهام (شركت)) (دشوار) دوم ـ (ستينه)(درس 

مالكيـت كامـل   /  شـراكت  هـا  افزايي توانـايي  هم/  شركت گرايي تخصص/  شركتداران مسئوليت محدود براي سهامـ » 4«گزينه  - 29
  خصوصيمنافع مالياتي/  خصوصيسود

  انواع كسب و كار) (متوسط)دوم ـ  (ستينه)(درس 
كنـد.   شود و به بهبود وضعيت اقتصادي آنها كمك مـي  هاي اعضا تشكيل مي ـ تعاوني كسب و كاري است كه با هدف تامين نيازمندي» 2«گزينه  -30

  )آسانانواع كسب و كار) (ـ  دوم (ستينه)(درس ها دارند. اندازي بسيار مشابهي با شركت ها مراحل راه تعاوني
انتفاعي و خيريه هستند. يك موسسه غيرانتفاعي نهادي قانوني است كه براي انجام مـأموريتي  ـ يكي از انواع شركت، موسسات غير» 2«گزينه  -31

  ترين نوع كسب و كار است. ايجاد يك شركت به ويژه شركت سهامي پرهزينه غيرسودآور يعني با هدفي غيرتجاري شكل گرفته است.
  )آسانانواع كسب و كار) (ـ  دوم (ستينه)(درس

  ـ » 1«گزينه  - 32
 ها است. افزايي توانايي (نه شركتي) تقسيم بار مسئوليت و هم شراكتياياي كسب و كار از مز ـ
  ها جهت تنظيم قرارداد و مشاوره حقوق با وكيل است. از معايب كسب و كار شراكتي (نه شركتي) افزايش برخي هزينه ـ

  و كارها) (دشوار) انواع كسبـ  م(ستينه)(درس دو باشد. دقت كنيد: مورد دوم و سوم كاملاً صحيح مي
موسسـات  گاهي محلي و گاهي ملي و حتي جهاني است و اين نوع كسب و كارها ( هاخيريهو  موسسات غيرانتفاعي«ـ محدوده عمل » 3«گزينه  -33

و انسـاني   هاي اجتمـاعي  ها اغلب زمينه اند. اين ماموريت ) براي انجام ماموريتي غيرسودآور، يعني با هدفي غير تجاري شكل گرفتهغيرانتفاعي
هر يك از اعضاء يك حق راي دارند، اما در پايان دوره توزيع سود احتمالي به نسبت سرمايه هر عضو با هدف تامين نيازهـاي   ها تعاونيدر  دارند.

  )آسانانواع كسب و كارها) (م ـ (ستينه)(درس دو گيرد. اعضاء صورت مي
شان در سود كسب و  شوند؛ هر كدام هم متناسب با سهم تر است كه شريك ناميده ميكسب و كاري متعلق به دو نفر يا بيش شراكتـ » 4«گزينه  - 34

مشـكل   كسب و كار شخصياند. كسب و كار شخصي شما، مشابه بيشتر كسب و كارهاي شراكتي كوچك است از معايب عمده و اصلي  كار سهيم
  )آسانانواع كسب و كار) ( دوم ـ رس(ستينه)(د انداز شخصي و قرض از دوستان و خانواده) است. (پس تامين مالي

را محاسبه كند. شما به عنوان يك كارآفرين براي توليد  درآمدهاو  ها هزينهـ يك كارآفرين موفق براي انتخاب صحيح و درست بايد » 2«گزينه  -35
  )آسانهاي توليد، درآمد و سود) ( هزينه دوم ـ (ستينه)(درس كنيد. هزينهمحصولات خود به ناچار بايد 

  وم و فنون ادبيعل
 ـ تاريخ ادبيات) (آسان) چهارم(گزمه) (پايه دهم ـ درس هاي نثر سلجوقي و غزنوي و مربوط به سبك خراساني است.  ـ تاريخ بيهقي از نمونه» 4«گزينه  - 36

  ) (متوسط)تاريخ ادبياتـ  چهارم(گزمه) (پايه دهم ـ درس ـ » 4«گزينه  - 37
  )متوسط) (تاريخ ادبياتـ  درس چهارمـ  دهم(گزمه) (پايه ايران متداول بوده است زبان پارتي است.  شرقي ـ زباني كه در شمال و شمال» 4«گزينه  -38

  ـ تاريخ ادبيات) (متوسط) چهارم(گزمه) (پايه دهم ـ درس ـ » 1«گزينه  - 39

  شناسي) (متوسط) ـ سبك هفتم(گزمه) (پايه دهم ـ درس ـ » 4«گزينه  - 40

  رم ـ تاريخ ادبيات) (متوسط)(گزمه) (پايه دهم ـ درس چهاـ » 2«گزينه  -41

  شناسي) (آسان) ـ سبك هفتم(گزمه) (پايه دهم ـ درس هاي فكري سبك خراساني است.  ـ موارد (ب) و (ث) از ويژگي» 4«گزينه  - 42
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 (حرف اضافه) در(متمم)  كام شير(حرف اضافه)  بهدر معناي برو،  »شو« فعل ـ سادگي زبان، به كار رفتن» 2«گزينه  - 43

  )دشوار) (شناسي سبكـ  هفتمـ درس  همد(گزمه) (پايه 
  (گزمه) (پايه دهم ـ درس دهم ـ تاريخ ادبيات) (متوسط)ـ » 3«گزينه  -44

ـ آثار التّفهيم، تاريخ بلعمي و شاهنامه منصور ابومنصوري مربوط به دوره ساماني اسـت و آثـار تـاريخ بيهقـي، كيميـاي سـعادت و       » 1«گزينه  - 45
  ـ تاريخ ادبيات) (دشوار) هفتم(گزمه) (پايه دهم ـ درس سلجوقي است. نامه مربوط به دوره غزنوي و  سياست

  است. بوده تحت تأثير شيوه خواجه عبداالله انصاري »الاسرار كشف«در نوشتن كتاب  »ابوالفضل ميبدي«ـ » 4«گزينه  -46
  شناسي) (متوسط) (گزمه) (پايه دهم ـ درس دهم ـ سبك

  تاريخ ادبيات) (آسان)(گزمه) (پايه دهم ـ درس دهم ـ ـ » 3«گزينه  - 47

  (پايه دهم ـ تركيبي ـ تاريخ ادبيات) (متوسط)(گزمه) ـ » 3«گزينه  - 48

  (پايه دهم ـ تركيبي ـ تاريخ ادبيات) (متوسط)(گزمه) ـ » 2«گزينه  - 49

بـي در آن ديـده   هاي ادبي و واژگـان و اصـطلاحات دينـي و عر    نامه از نمونه نثرهاي ساماني است كه تعدد آرايه ـ نثر كتاب سياست» 3«گزينه  -50
  ها:  بررسي ساير گزينه شود. نمي

هـم  » 2«نامه شبيه نيست و متعلق به گلستان سعدي است. گزينه  هاي ادبي به به سياست با توجه به واژگان عربي و تعدد آرايه» 4«و » 1«گزينه 
  شناسي) (دشوار) ـ درس هفتم ـ سبك (گزمه) (پايه دهم نامه باشد. ي براي سياستتتواند نمونه درس با توجه به موزون بودن نمي

  رديف است.» كرد چشم دوست«واژگان » 1«ـ قافيه و رديف در سبك خراساني ساده و كوتاه است. در گزينه » 1«گزينه  - 51
  شناسي) (دشوار) (گزمه) (پايه دهم ـ درس هفتم ـ سبك

شود. در گزينه (ب) يـك مـتمم بـا دو حـرف اضـافه       ديده مي »ادافرهشب«و » مغاك«) واژگان كهن و مهجور ـ در ابيات (الف) و (پ» 3«گزينه  - 52
  (حرف اضافه). اندر(متمم)  رنج(حرف اضافه)  بههاي زباني سبك خراساني است:  مشهود است كه از ويژگي

  شناسي) (دشوار) (گزمه) (پايه دهم ـ درس هفتم ـ سبك
بـازي در راه   ني است. مفهوم ساير ابيات شرح فراق معشـوق و جـان  هاي فكري بارز سبك خراسا ـ روحيه شادي و تساهل از ويژگي» 4«گزينه  -53

  شناسي) (متوسط) ـ سبك درس هفتم(گزمه) (پايه دهم ـ هاي فكري سبك عراقي است.  اوست؛ اين مفاهيم از ويژگي

  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ تاريخ ادبيات) (آسان)ـ » 2«گزينه  - 54

  ـ درس اول ـ تاريخ ادبيات) (متوسط)(گزمه) (پايه دوازدهم ـ » 3«گزينه  -55

  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ تاريخ ادبيات) (متوسط)ـ سبك بازگشت حد واسط بين سبك هندي و بيداري است. » 4«گزينه  - 56

  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ تاريخ ادبيات) (آسان)ـ » 4«گزينه  -57

  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ تاريخ ادبيات) (متوسط). ـ محتواي داستان باستان تاريخي است» 4«گزينه  -58

  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ تاريخ ادبيات) (دشوار)ـ » 4«گزينه  - 59

  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ تاريخ ادبيات) (متوسط)ـ » 2«گزينه  - 60

  به عاشقتوجهي معشوق  ها: بي ـ مفهوم مشترك بيت پرسش و ساير گزينه» 4«گزينه  -61
 )ردشوا) (تركيبي ـ قرابت مفهومي) (98(سراسري خارج از كشور انساني ـ جذابيت سخن شاعر و معشوق وي »: 4«مفهوم گزينه 

  طبع وي را شكوفا ساخت.» سعدي«بود (نه خاقاني و حافظ) و آشنايي با » سعدي«و » مسعود سعد سلمان«ـ فرخي يزدي تحت تأثير » 1«گزينه  - 62
  ) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ تاريخ ادبيات) (آسان)98ور انساني ـ (سراسري داخل كش

  حاصل بودن هرچه غير از عشق ها: بي ـ مفهوم مشترك بيت صورت پرسش و ساير گزينه» 4«گزينه  - 63
  )(تركيبي ـ قرابت مفهومي) (متوسط) 98(سراسري داخل كشور انساني ـ ارزش بودن بهشت در نزد شاعر.  كم»: 4«مفهوم گزينه 

  )دشوار) (شناسي پايه دهم ـ تركيبي ـ سبك) (99(سراسري داخل كشور انساني ـ ـ بيت متعلق به فرخي سيستاني است. » 2«گزينه  -64

  )متوسط) (تركيبي ـ قرابت مفهومي) (99(سراسري خارج از كشور انساني ـ ـ » 1«گزينه  - 65

  شناسي جامعه
دهـد و   گيـري و اراده قـرار مـي    ار گرفتن فرد را در موقعيـت تصـميم  سر دو راهي قراز جاي برخاستن براي انتقال يك معناست، ـ » 3«گزينه  - 66

  كتاب درسي) (متوسط) 5و4هاي ما ـ صفحه  . (نوري)(دهم ـ درس اول ـ كنشسرگرداني فرد در مكان ناشناخته، نشانه آگاهانه بودن كنش است
 ـ هنجار اجتماعي، شيوه انجام كنش اجتماعي است كه موردـ » 2«گزينه  - 67 وفاي بـه عهـد پديـده اجتمـاعي      قبول افراد جامعه قرار گرفته است 

  كتاب درسي) (آسان) 13هاي اجتماعي ـ صفحه (نوري) (دهم ـ درس دوم ـ پديده است.
 ـبه كنش اجتماعي و پيامدهاي آن، پديده  ـ» 2«گزينه - 68  ـ       اجتماعي مي گويند  ا را بـه  پديده هاي اجتمـاعي بـه مـرور، از انسـان هـايي كـه آنه

  كنند. ها ايجاد مي ها و زندگي انسان ها و تهديدهايي را براي كنش شوند و فرصت وجودآورده اند، مستقل مي
  كتاب درسي) (آسان) 14و  13فحهصهاي اجتماعي ـ  (نوري) (درس دوم ـ پديده
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هايي  اند. پديده اعتبار و اراده انسان ايجاد شده به هاي اجتماعي هستند كه .... پديده هايي مانند: خانواده، كارخانه، كتابخانه و پديدهـ » 2«گزينه  - 69
  هاي تكويني هستند كه ممكن است به واسطه ارتباط با زندگي اجتماعي انسان، وارد جهان اجتماعي شوند. .... پديده مانند: دريا، كوه، فرشته و
  كتاب درسي) (متوسط) 23فحهص ـ جهان اجتماعي (نوري) (دهم ـ درس سوم ـ

  داشتند.نزيرا كشورهاي صادركننده نفت از اهميت نفت و وضعيت كشورهاي صنعتي و نياز ضروري آنها به نفت، اطلاع كافي ـ » 3«گزينه  - 70
  كتاب درسي) (متوسط) 28فحه ص هاي جهان اجتماعي ـ (نوري) (دهم ـ درس چهارم ـ اجزا و لايه

ان اجتمـاعي، نـوع خاصـي از ايـن     تفاوتي وجود دارد؛ ولي معمولا در هر جههاي م براي تامين نيازهاي جهان اجتماعي و افراد، راهـ » 4«گزينه  -71
  كتاب درسي) (متوسط) 30هاي جهان اجتماعي ـ صفحه  (نوري) (دهم ـ درس چهارم ـ اجزا و لايه شود. ها پذيرفته مي روش

  كتاب درسي) (متوسط) 3(نوري) (دوازدهم ـ درس اول ـ ذخيره دانشي ـ صفحه كنش   دانش عمومي، عبارت دوم عبارت اول ـ » 2«گزينه  - 72
 ـ    اگر تلقي جهان متجدد از علم در جوامع ديگري كه از روش   عبارت نادرستـ » 1«گزينه  - 73 د، هاي عقلاني و وحيـاني (فراتجربـي) نفـوذ كن

  كتاب درسي) (متوسط) 6تا4(نوري) (دوازدهم ـ درس اول ـ ذخيره دانشي ـ صفحهآورد.  تعارضاتي را در ذخيره دانشي آن جوامع پديد مي
   رود. دغدغه و توان لازم دانش علمي براي حل مسائل و مشكلات دانش عمومي از دست ميـ » 2«گزينه  - 74

  كتاب درسي) (متوسط) 6فحه (نوري) (دوازدهم ـ درس اول ـ ذخيره دانشي ـ ص
  غير علمي دانستن فلسفه، اخلاق و علوم ديني  1پيامد عبارت ـ » 3«گزينه  -75

  كتاب درسي) (دشوار) 7و5(نوري) (دوازدهم ـ درس اول ـ ذخيره دانشي ـ صفحه 
  ذخيره دانشي  دانش حاصل از زندگي                   ج  ب      دانش علمي               الفـ » 1«گزينه  - 76

  كتاب درسي) (متوسط) 5تا2ـ درس اول ـ ذخيره دانشي ـ صفحه  دوازدهم(نوري) (
   شود. هاي جديد انجام مي دانشي به نفع بخشي ديگر و گاه با طرح ايده حل تعارضات گاه با دست برداشتن از بخشي از ذخيرهـ » 2«گزينه  - 77

  كتاب درسي) (آسان) 6(نوري) (دوازدهم ـ درس اول ـ ذخيره دانشي ـ صفحه 
لات افزايد و دانش علمي جامعه در تلاش براي حل مسائل و مشك دانش علمي جامعه مي  علمي عالمان به تدريج بر ذخيره هاي تلاشـ » 1«گزينه  -78

 كتاب درسي) (متوسط) 5(نوري) (دوازدهم ـ درس اول ـ ذخيره دانشي ـ صفحه كند.  زندگي نيز رشد و توسعه پيدا مي
  دانست. جهان متجدد براساس هويت دنيوي خود دانش علمي را محدود و منحصر به دانش تجربي ميـ » 2«گزينه - 79

  رسي) (آسان)كتاب د 6(نوري) (دوازدهم ـ درس اول ـ ذخيره دانشي ـ صفحه
   دهد. دانشي ما را تشكيل مي  ترين بخش از ذخيره دانش عمومي گسترده  عبارت نادرست ـ » 4«گزينه -80

 كتاب درسي) (آسان) 3(نوري) (دوازدهم ـ درس اول ـ ذخيره دانشي ـ صفحه

  عربي زبان 
كنـتم  ») / 4«و » 3«هـاي   ولكنكّم: ولي شـما (رد گزينـه  ») / 3«و » 1«هاي  (رد گزينه ـ فهذا يوم البعث: پس اين روز رستاخيز است» 2«گزينه  - 81

  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ ترجمه) (آسان)ها)  دانستيد (رد ساير گزينه لاتعلمون: نمي
نحن سواء في الخلق:  /») 4«و » 3«هاي  گزينهگردد (رد  مي/ ترجع: برها)  ها (رد ساير گزينه جميع الشعّوب: سرشت همه ملت ةـ طين» 2«گزينه  - 82

  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ ترجمه) (متوسط)») 4«و » 3«هاي  ما در آفرينش يكسان هستيم (رد گزينه

 /») 4«د گزينـه  للعبـاد: بـراي بنـدگان (ر    /هـا)   كند (رد ساير گزينـه  هاي رحمت را جاري مي : خدا چشمهةحمي عيون الرجرـ االله ي» 1«گزينه  -83
  (پورمهدي) (پايه دهم ـ درس اول و دوم ـ ترجمه) (دشوار)») 3«و » 2«هاي  كنند (رد گزينه يساعدون: كمك مي

» 1«هاي  شوند (رد گزينه تصبح: مي») / 2«و » 1«هاي  هايي (رد گزينه ها) / أمطاراً: باران ـ أنزلت الغيوم: ابرها فرستادند (رد ساير گزينه» 4«گزينه  - 84
  (پورمهدي) (پايه دهم ـ درس اول ـ ترجمه) (آسان) »)3«: تر و تازه (رد گزينه ةنضر») / 3«الأشجار: درختان (رد گزينه ») / 2«و 

د لعـلّ: شـاي   /») 3«و » 1«هاي  نوا: روشن كنند، آشكار كنند (رد گزينهيبي /») 1«اء: پيامبران فرستاده شدند (رد گزينه يـ اُرسل الأنب» 4«گزينه  -85
  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ ترجمه) (دشوار)») 3«و » 2«هاي  لايفقد سبيله: راهش را گم نكند (رد گزينه /») 3«و » 2«هاي  (رد گزينه

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 1«گزينه  - 86
  كاش بازيكن در مسابقه پيروز بود.»: 2«گزينه 
  كنيم. ها را شكر مي هاي خدا بر ما ريزان است و آن نعمت»: 3«گزينه 
  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ تركيبي ـ ترجمه) (دشوار)دهد.  هركس يك نخل بكارد، پس خدا به او در آخرت جزا مي»: 4«گزينه 

  (پورمهدي) (ترجمه ـ تركيبي) (آسان)» كه در آسمان است به تو رحم كند. به كسي كه در زمين است رحم كن تا آن«ـ » 3«گزينه  -87

 ـ  ») / 3«و » 2«هـاي   نـه دوست دارد: يحـب (رد گزي  /») 2«ـ دانشجويانش: طلاّبه (رد گزينه » 1«گزينه  -88  / »)2«أنهّم (رد گزينـه  گـويي آنـان: ك
  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ تعريب) (آسان)») 4«فرزندانش: أولاده (رد گزينه 

ارتباط به مفهـوم جملـه    ها بي خني نيست مگر با عمل. ديگر گزينهه است. هيچ خيري در سمفهوم جمله را رساند دقيقاً» 4«گزينه ـ  »4«گزينه  - 89
  (پايه دهم ـ درس اول ـ مفهوم) (دشوار) (پورمهدي) هستند.
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  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 2«گزينه  - 90
  للغائب المؤنثللغائب المذكّر»: 1«گزينه 
  نيستاسم المكان»: 3«گزينه 
  (پورمهدي) (تركيبي ـ تجزيه و تركيب) (دشوار)ة فعليةاسميمجرد ـ مزيد»: 4«گزينه 

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 1«گزينه  -91
  مؤنثمذكّر»: 2«گزينه 
  »ع و ن«أصله »دت ع «أصله »: 3«گزينه 
  (پورمهدي) (تركيبي ـ تجزيه و تركيب) (دشوار)نيست »ه«مفعوله »: 4«گزينه 

 ها: ـ بررسي ساير گزينه» 4«گزينه  - 92
  اسم إنّ و منصوبمبتدأ»: 1«گزينه 
  إليه مضافنيست / مفعولاسم المفعول»: 2«گزينه 
  (پورمهدي) (تركيبي ـ تجزيه و تركيب) (متوسط)اسم لكنّ و منصوب معرب / مفعولمبني»: 3«گزينه 

  گذاري) (دشوار) (پورمهدي) (تركيبي ـ حركت حراًّارِسنَ / حراًّيمـ يمارسنَ» 2«گزينه  - 93
  ها: متضاد است. بررسي ساير گزينه» شود يمتلي: پر مي«با» شود يفرغ: خالي مي«ـ در اين گزينه » 2«گزينه  - 94

 گويد پندارد / دروغ مي مي»: 1«گزينه 
  ها / پاها جانشين »:3«گزينه 
  ـ واژگان) (متوسط) (پورمهدي) (تركيبيبرق / باتري »: 4«گزينه 

 آمده است.» إنّ ـ لأنّ ـ كأنّ«ترتيب  ها به ـ در اين گزينه حرف مشبه نيامده، اما در ساير گزينه» 4«گزينه  - 95
  قواعد) (متوسط)(پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ 

  ها: ـ ترجمه گزينه» 4«گزينه  - 96
  ت برابر است با بيست و يك.سه ضربدر هف»: 1«گزينه 
  .سي تقسيم بر ده برابر است با سه»: 2«گزينه 
  .يازده منهاي پنج برابر است با شش»: 3«گزينه 
  (پورمهدي) (پايه دهم ـ درس دوم ـ قواعد) (دشوار) .علاوه هشت برابر است با چهار نادرست چهار به»: 4«گزينه 

 رود. كار مي راي رفع ابهام از جمله ما قبل بهز حروف مشبه هست و بآمده كه ا» لكنّ«ـ در اين گزينه » 3«گزينه  - 97
  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ قواعد) (دشوار)

گيريد فعل مضـارع منفـي    خواهد كه در آن فعل نهي نيامده كه در اين گزينه لا تعتبرن: پند نمي اي را مي ـ صورت سؤال از ما گزينه» 3«گزينه  - 98
  ترتيب فعل نهي آمده است: لا تكذبا: دروغ نگوييد / لا تتوقّع: توقع نداشته باش / لا تحزنوا: غمگين نباشيد. ها به اير گزينههست، اما در س

  )(پورمهدي) (پايه دهم ـ درس اول ـ قواعد) (آسان
  ها: ترجمه گزينهد؛ ـ در اين گزينه لكنّ اشتباه است و بايد به جاي آن، أنّ بيايد كه معناي عبارت درست بشو» 3«گزينه  - 99

  مسافران اين پرواز، سالم به مقصد برسند. شايد»: 1«گزينه 
  او در مسابقه ورزشي موفق نشده است. گوييبرادرم بسيار غمگين است، »: 2«گزينه 
  ...)كهگفت: هيچ شكي در اين نيست  هيچ شكي در اين نيست، اما آن مرد ثروتمند است... (بايد مي»: 3«گزينه 
  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ قواعد) (دشوار)فراموش نكرده بوديد.  كاش: قرارمان روز چهارشنبه بود اي دوستان من »4«گزينه 

خوانده شود كـه در  » إنّ«صورت  رساند، بنابراين بايد به معناي تأكيد را مي» إن«خواهد كه در آن  اي را مي ـ صورت سؤال از ما گزينه» 3«گزينه  - 100
  ها: يادگيري...؛ بررسي ساير گزينه قطعاًآمده: » 3«گزينه 
  إن ادات شرط به معناي اگر است.»: 1«گزينه 
  كه است. أن ناصبه به معناي تا، اين»: 2«گزينه 
  )(پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ قواعد) (دشواردهد.  أنّ وسط جمله آمده و معناي كه مي»: 4«گزينه 

  تاريخ
 سـپس  و اسـتخراج  اسناد تاريخي و منابع از را تحقيق موضوع به مربوط پژوهشگر اطلاعات گردآوري و تنظيم اطلاعات، لهمرح درـ » 1«گزينه  -101

  كتاب درسي) (آسان) 6نگاري ـ مراحل پژوهش در تاريخ، صفحه  تاريخ و درس اول ـ تاريخ(عبدالملكي) (پايه دهم ـ  .كند مي بندي دسته و تنظيم
روز از  شـبانه  30سال  120روز و هر  سال يك شبانه 4گرفتند، در هر  روز مي شبانه 365شماري اوستايي، سال را  كه در گاه از آنجاييـ » 2«گزينه  -102

  كردند. سال، يك ماه به دوازده ماه سال اضافه مي 120افتاد. براي رفع اين مشكل بعد از هر  سال حقيقي عقب مي
  كتاب درسي) (متوسط) 15شماري در ايران ـ صفحه م ـ تاريخ؛ زمان و مكان ـ تاريخچه گاهدرس دو) (پايه دهم ـ 98كنكور خارج از كشور (
  



 » 9«صفحه                                                                            پيشروي آزمون آزمايشيـ  انساني نامه دفترچه پاسخ

  .استخراج و تنظيم اطلاعات و حفاري، شناسايي و كشف عبارت است از: ترتيب شناسان به مراحل كار باستانـ » 3«گزينه  - 103
 كتاب درسي) (آسان)  26تا  24هاي  شناسان، صفحه هنگي ـ مراحل كار باستانفر ميراث جوي و جست در شناسي؛ درس سوم ـ باستان ) (پايه دهم ـكتاب درسي(

 در چغـاگُلان  تپـه  هـاي  كـاوش  از آمده دست به هاي يافته. داند مي خاستگاه كشاورزي را ايران غرب در زاگرس اي كوهپايه مناطقـ » 2«گزينه  -104
 روي جـو  و گنـدم  كشـت  بـه  اند كه بوده خوراك گردآورندگان نخستين از منطقه اين كه ساكنان دهد مي نشان ايلام) (استان مهران شهرستان

  متوسط)كتاب درسي) ( 33سير پيدايش تمدن، صفحه  ـ مصر و النهرين بين تمدن؛ پايه دهم ـ درس چهارم ـ پيدايش(عبدالملكي) ( .آوردند
دهد و  اي جهانگشاي نادري و درة نادره فتوحات نادر را شرح ميه ميرزا مهدي خان استرآبادي، مورخ دربار نادرشاه افشار، در كتابـ » 1«گزينه  - 105

  كند. وي را ستايش مي
  كتاب درسي) (متوسط) 2معاصر، صفحه  دوره نگاري تاريخ درس اول ـ تاريخ نگاري و منابع دوره معاصر ـ تحولات(عبدالملكي) (پايه دوازدهم ـ 

 برخـي  بـه  معاصـر،  نويسـي  تـاريخ  در امـا  بود آنان فتوحات شرح و پادشاهان زندگي سيبرر غالبا سنتي، نگاري تاريخ كار اساسـ » 3«گزينه  -106
 بينش دگرگوني بر عميقي تأثير مشروطيت انقلاب. شود مي توجه بيشتر انساني حيات اجتماعي و فرهنگي اقتصادي، نظامي، سياسي، هاي جنبه

 رويـدادهاي  مشروطه، انقلاب بر علاوه .كرد جلب مردم نقش ويژه به و تاريخي يرويدادها گوناگون ابعاد به را آنان توجه و داشت ايراني مورخان
 اسـلامي  انقـلاب  و نفت شدن ملي جنبش ايران، اشغال و دوم و اول جهاني هاي  جنگ استعمارگر، كشورهاي دخالت و نفوذ همچون ديگري مهم
  .كردند جلب وقايع اين نتايج و علل گوناگون هاي جنبه و ها اهديدگ به را آنان توجه و گذاشتند ايراني مورخان بينش در عميقي تأثير

   متوسط)كتاب درسي) ( 6، درس اول ـ تاريخ نگاري و منابع دوره معاصر ـ بينش تاريخ نگاري معاصر ـ صفحه ) (پايه دوازدهم ـ تمرين كتاب درسي(
نخسـتين   بوده، گويي تملق منتقدان از كه ناصري الاخبار حقايق كتاب مؤلف و ناصري عصر مورخان از خورموجي، محمدجعفر ميرزاـ » 2«گزينه  - 107

  .است داده بازتاب را كبيررامي قتل واقعيت كه است كسي
  دشوار)( كتاب درسي) 5صفحه  نويسي سنتي ـ نگاري و منابع دوره معاصر ـ انتقاد به تاريخ درس اول ـ تاريخ(عبدالملكي) (پايه دوازدهم ـ 

 وي. كرد نقد علمي شيوه به را سنتي نويسي تاريخ نبود، مورخ اينكه با قاجار، دوره متفكران از يكي، آخوندزاده خان عليفتح ميرزاـ » 4«گزينه  - 108
 مـورد  مصنوع ادبـي  الفاظ كاربردن به و رويدادها بيان در شعر از او استفاده دليل به را هدايت خان رضاقلي نويسي تاريخ شيوه ايراد، هرسال در

  دشوار)كتاب درسي) ( 5صفحه نويسي سنتي ـ  انتقاد به تاريخ نگاري و منابع دوره معاصر ـ درس اول ـ تاريخ(عبدالملكي) (پايه دوازدهم ـ  د.دا قرار انتقاد
 چند. دكر منتشر تهران در اخبار كاغذ عنوان با انگلستان به اعزامي دانشجويان از يكي شيرازي، صالح ميرزا را ايران هروزنام اولينـ » 1«گزينه  -109

 بعداً كه كرد منتشر را اتفاقيه وقايع هروزنام جامعه، فرهنگي و فكريه توسع و مردم اجتماعي و سياسي هاي آگاهي رشد براي اميركبير بعد، سال
  .داد نام تغيير ايران عليه دولته روزنام به

  متوسط)كتاب درسي) ( 12صفحه  ـ معاصر دوره در تاريخي منابع هاي گونه نگاري و منابع دوره معاصر ـ(عبدالملكي) (پايه دوازدهم، درس اول ـ تاريخ 
 منتشر ايران از خارج در مشروطه انقلاب از قبل كه بودند معروفي زبان فارسي هاي روزنامه جمله از المتين حبل و قانون هاي روزنامهـ » 4«گزينه  -110

. داد مـي  قـرار  انتقـاد  مورد تندي به را قاجار حكومت آن در و كرد مي نتشرم لندن در قمري 1307 سال از ميرزاملكم را قانون روزنامه. شدند مي
 ايران افكار بيداري در مؤثري نقش و شد مي هندوستان منتشر كلكته در كاشاني الدين سيدجلال همت به هفتگي صورت به المتين حبل روزنامه

  .داشت طلبي مشروطه و خواهي آزادي انديشه ترويج و
  )متوسطكتاب درسي) ( 12معاصر ـ صفحه  دوره در تاريخي منابع هاي ه دوازدهم، درس اول ـ تاريخ نگاري و منابع دوره معاصر ـ گونه(عبدالملكي) (پاي

  جغرافيا
  طبق نمودار كتاب، جغرافياي جمعيت و جغرافياي سياسي، هر دو مربوط به جغرافياي انساني هستند.ـ  »2«  گزينه -111

  دشوار)كتاب درسي) ( 3 بهتر ـ صفحه زندگي براي علمي اول ـ جغرافيا،درس پايه دهم ـ (عبدالملكي) (
 و هـا  تـوان  مصداق درك» توليد برق آبي در كوهستان«ها و  خواسته به رسيدن براي سودجويانه نگاهمصداق » رويه دام چراي بي«ـ » 3«گزينه  - 112

  نيازها است. رفع براي منابع از استفاده
  متوسط)كتاب درسي) ( 6صفحه  ـ مفاهيم اساسي دانش جغرافيا ـ بهتر زندگي براي علمي جغرافيا،اول ـ درس  پايه دهم ـ (عبدالملكي) (

 و واضح صورت به را خود مسئله بايد ابتدا است، آمده پديد ذهنش در كه اي مسئله از آگاهي و شناخت به دستيابي براي پژوهشگرـ » 1«گزينه  -113
 كـه  اسـت  ايـن  مرحله اين در توجه مورد نكته دارد؟ اهميتي چه پژوهش اين انجام پرسد مي خود از پژوهشگر مرحله، اين در. كند بيان روشن

 نيـاز  مـورد  ديگـران،  پـژوهش  نتايج و مسئلهپيشينه  سابقه، مطالعه ديگر، عبارت به دهد؛ قرار بررسي مورد را ديگران پژوهش بايد پژوهشگر
 پاسخ قبلاً آمده پيش برايش كه اليسو برد مي پي همه، از تر مهم و كند مي پيدا بيشتري عاتاطلا موضوع، به نسبت كار اين با او. است پژوهشگر

  .خير  يا است شده داده
  كتاب درسي) (متوسط) 10جغرافيا ـ سوالات كليدي در جغرافيا ـ صفحه  در پژوهش و مطالعه درس دوم ـ روشپايه دهم ـ (عبدالملكي) (

وجود ريزگردهـاي بـيش از حـد    مانند: هيت هر پديده يا مسئله، دلالت دارد؛ مثال: چه اتفاقي رخ داده است؟ چيز، بر ما سؤال چهـ » 3«گزينه  - 114
اين پديده چيست؟ مانند: قطع درختان، از  وجودآورنده هاي به پردازد. زمينه سؤال چطور، به بررسي سير تكوين و تحول پديده مي .مجاز در هوا

  .ها واحه ها و ها، باتلاق بين رفتن درياچه
  كتاب درسي) (متوسط) 8جغرافيا ـ سوالات كليدي در جغرافيا ـ صفحه  در پژوهش و مطالعه درس دوم ـ روشپايه دهم ـ (عبدالملكي) (

  



    آزمون آزمايشي پيشرويـ  انساني نامه دفترچه پاسخ                                 »10«صفحه 

 روسـتا،  يـا  شـهر  يـك  موقعيـت  از منظورو  است زمين روي آن استقرار و محل سكونتگاه يك دقيق و اصلي مكان ،مقر از منظورـ » 2«گزينه  -115
  .است ناحيه سطح در آن جايگاه همچنين و خود پيرامون هاي پديده به نسبت سكونتگاه آن وضعيت

  كتاب درسي) (آسان) 3و  2هاي  درس اول ـ شهرها و روستاها ـ مقر و موقعيت ـ صفحهپايه دوازدهم ـ (عبدالملكي) (
  كتاب درسي) (متوسط)2مقر و موقعيت ـ صفحه  درس اول ـ شهرها و روستاها ـپايه دوازدهم ـ ) (1400(كنكور سراسري ـ » 3«گزينه  - 116
  دهنده مقر آن است. گر موقعيت اين شهر است و توضيحات مربوط به روستاي هولوكو نشان توضيحات مربوط به شهر اهواز، بيانـ » 4«گزينه  - 117

  .است ناحيه سطح در آن يگاهجا همچنين و خود پيرامون هاي پديده به نسبت سكونتگاه آن وضعيت روستا، يا شهر يك موقعيت از منظور
 زنـدگي  بـراي  را آن نيـاز،  برحسب مردم كه است مكاني اوليه ههست از منظور. شود مي شامل را آن هاولي ههست همچنين شهر، يا روستا هر مقر

  .است يافته گسترش محل آن از شهر يا روستا و بعدها اند درآورده اشغال به و كرده انتخاب
  كتاب درسي) (متوسط) 4تا  2هاي  درس اول ـ شهرها و روستاها ـ مقر و موقعيت ـ صفحهدهم ـ پايه دواز(عبدالملكي) (

 جمعيـت  از بيشتري درصد روستايي، هاي سكونتگاه اغلب در. هاست آن اقتصادي هاي فعاليت روستا و شهر تفاوت ملاك ترين مهمـ » 4«گزينه  -118
 و صنعتي هاي بخش در مردم بيشتر شهرها در اما كنند مي فعاليت) غيره و شكار و يدص داري، جنگل دامداري، زراعت،( كشاورزي بخش در فعال

  كتاب درسي) (آسان) 6هاي شهر و روستا، صفحه  درس اول ـ شهرها و روستاها ـ تفاوتپايه دوازدهم ـ (عبدالملكي) ( .كارند به مشغول خدماتي
 بخـش  رشـد  يـا  و هـا  هكارخان توسعه و شدن صنعتي علت به شهرنشيني رشد از اي عمده بخش ،آسيايي و آفريقايي كشورهاي درـ » 1«گزينه  - 119

  .است بوده بيشتر دستمزد و اشتغال منظور به شهرها به روستاييان هفزايند مهاجرت آن دنبال به و جهاني تجارت به كشورها اين ورود و خدمات
  متوسط)كتاب درسي) ( 11 صفحه ـ جهاني در حال شهري شدن درس اول ـ شهرها و روستاها ـ به سويپايه دوازدهم ـ (عبدالملكي) (

 بـه  روسـتاها  از مهـاجرت  1335 سال تا. است بوده شهر به روستا از مهاجرت ايران در شهري جمعيت افزايش مهم عوامل از يكيـ » 4«گزينه  -120
 كنـد  شهرنشـيني  دوره بـه  دوره ايـن . ددا مـي  تشكيل را داخلي توليدات عمده بخش كشاورزي محصولات و گرفت مي صورت كندي به شهرها
  كتاب درسي)(متوسط) 19ايران ـ صفحه  در روستايي و شهري جمعيت (عبدالملكي) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ شهرها و روستاها ـ تغييرات .است معروف

  فلسفه و منطق
  ) (متوسط)5تا  3ـ صفحات  اولايه دوازدهم ـ درس (ياري) (پ ـ تمامي مفاهيم ذكر شده بيانگر چيستي يا همان ماهيت هستند.» 1«گزينه  - 121

  شوند نه در عالم خارج. ـ وجود و ماهيت دو مفهوم مغاير هم هستند در نتيجه در ذهن از هم تفكيك مي» 3«گزينه  -122
  كتاب درسي) (متوسط) 4(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ صفحه 

ياز از دليل است لكن اگر غيرذاتي بر ذات حمل شود نيازمند دليل اسـت. صـفت ذاتـي    ن چنانچه ذاتي بر ذات حمل شود، حمل بي ـ » 2«گزينه  -123
شود و ثانياً ماهيت، متكي به آن صفت است؛ يعني وجود آن صفت باعث شده است كـه آن ماهيـت از    صفتي است كه اولاً از ذات هرگز جدا نمي

  گوييم زغال، قابليت سوختن آن است نه سياه بودنش. يل اينكه به زغال ميها جدا شود. درست است كه هر زغالي سياه است اما دل ساير ماهيت
  )دشواركتاب درسي) ( 5(پايه دوازدهم ـ درس اول ـ صفحه ) (ياري

 ابـن رشـد مـي    تا حدوديهاي ابن سينا و  متكي به ديدگاه بيشترگذاري كرده است كه  اي را در اروپا پايه فلسفهـ توماس آكوئيناس » 2«گزينه  -124
  كتاب درسي) (دشوار) 7و  6(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ صفحات  د.باش

شاهد هسـتيم.  » 3«نياز از دليل (اول ذاتي) است، همين نوع حمل را در گزينه  ـ  باتوجه به اينكه حمل يگانه بر غني بالذات حمل بي» 3«گزينه  - 125
  نياز از دليل است. شكل ذاتي مربع است پس درنتيجه، حمل بي

  كتاب درسي) (متوسط) 5با تغيير) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ صفحه  1400سري (سرا
نياز از دليل است اما عجول و موجود ذاتي انسان نيستند. بنابراين حمـل،   ـ ناطق و حيوان ذاتي انسان هستند در نتيجه نوع حمل بي» 2«گزينه  -126

  كتاب درسي) (آسان) 7ـ صفحه  (كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ درس اولنيازمند به دليل است. 
ـ خاك، ديو و پرنده هر سه مفاهيمي هستند كه يا وجود دارند يا قابليت پيدايش دارند بنابراين امكاني هستند اما مربع پـنج ضـلعي   » 1«گزينه  -127

  كتاب درسي) (آسان) 11ـ درس دوم ـ صفحه  (تمرين كتاب درسي) (پايه دوازدهم آيد در نتيجه رابطه امتناعي است. هرگز به وجود نمي
  باشند. الوجود مي ها ممكن ـ  شريك براي خدا ممتنع الوجود است اما ساير گزينه» 3«گزينه  - 128

  )آسانكتاب درسي) ( 11پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ صفحه (تمرين كتاب درسي) (
بيانگر » 1«هاي سوال تنها گزينه  يد. در ميان گزينهرسد كه به وجود بيا ـ زماني يك شيء از حالت امكاني خارج و به حالت وجوبي مي» 1«گزينه  -129

  اند. ها بيانگر اشيائي هستند كه هنوز به وجود نيامده شيئي است كه به وجود آمده است و ساير گزينه
  )متوسطكتاب درسي) ( 11(پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ صفحه  با تغيير) 1400(سراسري 

ائي كه در حال حاضر وجود دارند واجب الوجود بالغير هستند اما لزوماً تمامي موجودات واجب الوجود باشيد تمامي اشي ـ توجه داشته» 2«گزينه  - 130
  شود كه واجب الوجود بالذات است. گوييم تمامي موجودات، شامل خداوند متعال نيز مي بالغير نيستند زيرا زماني كه مي

  ار)كتاب درسي) (دشو 12(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ صفحه 



 » 11«صفحه                                                                            پيشروي آزمون آزمايشيـ  انساني نامه دفترچه پاسخ

  نيستند. ها قطعاً واجب الوجود بالغير باشد و پديده ـ اگر موجودي داراي نيستي مقدم بر هستي باشد يك پديده مي» 3«گزينه  -131
  ها: علت غلط بودن ساير گزينه

  الوجود. چيزهايي كه وجود ندارند يا ممكن الوجود هستند يا ممتنع»: 1«گزينه 
  الوجود بالذات هستند يا بالغير جبچيزهايي كه وجود دارند يا وا»: 2«گزينه 
  الوجود است. به محمول وجود رابطه حتمي داشته باشد واجب نسبتاگر موضوعي »: 4«گزينه 

  )متوسطكتاب درسي) ( 12و  11(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ صفحات 
  بيانگر رابطه امكاني است. »4«بيانگر رابطه امتناعي هستند لكن گزينه » 3«و » 2«، »1«هاي  ـ گزينه» 4«گزينه  -132

  كتاب درسي) (آسان) 10(كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ صفحه 
هاي موجود تنها گزينه  ـ آن بخش از دانش انسان كه در آن واقعيت داشتن يا نداشتن اهميت دارد بيانگر تصديق است. از ميان گزينه» 1«گزينه  - 133

هاي پرسشي هستند تصديق نيسـتند. همچنـين    چون عبارت» 4«و » 2«بري باشد بنابراين گزينه تصديق است. تصديق حتما بايد جمله خ» 1«
امـا   اسـت  از نظـر مفهـومي نادرسـت   » 1«تصديق نيست. توجه داشته باشيد اگر چه گزينه » 3«تصديق حتما بايد با معنا باشد بنابراين گزينه 

  كتاب درسي) (متوسط) 7ي) (پايه دهم ـ درس اول ـ صفحه (يار تواند كاذب باشد. همچنان تصديق است زيرا تصديق مي
  كار گرفت تا جلوي خطاهاي ذهني گرفته شود. ـ صرف دانستن منطق مانع خطاي ذهني نيست بلكه مي بايست منطق را به» 3«گزينه  -134

  كتاب درسي) (متوسط) 4(ياري) (پايه دهم ـ درس اول ـ صفحه 
هاي  اشتراك لفظ هستيم كه به ترتيب كلمات نگران، بو و گلستان در گزينه كاررفته است شاهد مغالطه هبايهام  آرايه در اشعاري كه ـ» 4«گزينه  - 135

  كتاب درسي) (متوسط) 13(ياري) (پايه دهم ـ درس دو.م ـ صفحه  داراي ايهام هستند. »3«و » 2«، »1«
(سر: موي سر، انگشت: سر انگشت، دست: انگشـت)   ضمني هستندداراي دلالت ت »4«و » 2«، »1«هاي  كار رفته در گزينه ـ كلمات به» 3«گزينه  -136

تـوان   داراي دلالت التزامي است زيرا منظور از مي در اينجا يعني ظرف شراب نه خود شراب و ظـرف شـراب را نمـي    »3«اما كلمه مي در گزينه 
  )كتاب درسي) (دشوار 14(ياري) (پايه دهم ـ درس دوم ـ صفحه  بخشي از خود شراب دانست.

  پردازند. هاي فلسفي سوالاتي عميق و بنيادين هستند و به مسائل اساسي زندگي مي ـ پرسش» 4«گزينه  - 137
  )متوسطكتاب درسي) ( 3با تغيير) (پايه يازدهم ـ صفحه  1400(سراسري 

ي اساسي و تفكـر در مـورد   ها ملاصدرا فيلسوف بزرگ اسلامي، مشغول بودن به امور عادي زندگي را فطرت اول و ورود به پرسش ـ» 2«گزينه  - 138
  خواهد تا بكوشد به فطرت ثاني برسد. داند و از انسان مي انسان نمي ند و ماندن در فطرت اول را شايستهدا ها را ثاني مي آن

  )آسانكتاب درسي) ( 5ـ درس اول ـ صفحه  يازدهم(ياري) (پايه 
  تربيتي ريشه در آثار فيلسوفان قديم دارد.  هاي مكتب هاي نوين از جمله در زمينه بسياري انديشه ـ » 2«گزينه  -139

  ها علت غلط بودن ساير گزينه
  اولي ندارد. جامعه شناسي ارتباطي با فلسفه»: 1«گزينه 
  يك فيلسوف هنر، هنرمند نيز باشد. هنر با هنر متفاوت است بنابراين ضرورتي ندارد فلسفه: موضوعات »3«گزينه 
  فلسفه است. يها مضاف بيانگر شاخه هاي فلسفه و فلسفه اولي بيانگر ريشه فلسفه»: 4«گزينه 

  )متوسطكتاب درسي) ( 14و  13با تغيير) (پايه يازدهم ـ درس دوم ـ صفحه  1399(سراسري 
ديدگاهي اسـت كـه هـم بـه     » 2«هاي فيلسوفان معتقد به اصالت فرد است اما گزينه  هاي ذكر شده مربوط به انديشه ـ تمامي گزينه» 2«گزينه  -140

  كتاب درسي) (متوسط) 16(ياري) (پايه يازدهم ـ درس دوم ـ صفحه  لت فرد معتقد است هم به اصالت اجتماع.اصا

 شناسي روان

  گيري پيدا نمايد. شود تا پژوهش قابليت اندازه شود و باعث مي گيري مي تعريف عملياتي موجب سهولت در اندازهـ » 3«ينه گز - 141
  ط)) (متوس19صفحه اول ـ  (كاغذگران) (درس

  ) (آسان)23صفحه درس اول ـ (كاغذگران) ( ترين مرتبه شناخت هستند. گيري عالي حل مسئله و تصميمـ » 4«ينه گز -142
شوند اما غذا آوردن كبوتران و پيـاده   گيري قابل مشاهده نيستند پس فرايند ذهني (شناخت) محسوب ميمرور خاطرات و تصميمـ » 1«ينه گز -143

  ) (دشوار)20صفحه درس اول ـ (كاغذگران) ( شوند. و رفتار محسوب ميروي قابل مشاهده مستقيم هستند 
هاي ديگر پژوهشگران را تكرار كنند. مثال ذكر شده در  ـ تكرارپذيري يعني اين كه پژوهشگران با رعايت ضوابط علمي بتوانند يافته» 4«گزينه  -144

  توان در مورد آن اجرا كرد. ها را مي رد اما ساير گزينهها را به دليل رعايت مسائل اخلاقي ندا صورت سوال قابليت تكرار يافته
  ) (متوسط)19صفحهدرس اول ـ (كاغذگران) (



    آزمون آزمايشي پيشرويـ  انساني نامه دفترچه پاسخ                                 »12«صفحه 

  ) (آسان)16صفحه درس اول ـ (كاغذگران) ( ـ مشاهده و تجربه ركن اساسي روش علمي است.» 2«گزينه  - 145
داريم. ادراك، فراينـد   يرهاي خود را در آن نگه مياي است كه تفس هاي حسي است. حافظه، محفظه ـ احساس نتيجه تحريك گيرنده» 3«گزينه  -146

  ) (متوسط)21صفحه درس اول ـ (كاغذگران) ( هاي انتخابي است. تفسير و معنابخشي به محرك
ه تواند با ارائ آموزان را بيان كند. آخرين هدف كنترل است كه مي هاي دانش ـ اولين هدف توصيف است بنابراين پژوهشگر بايد ويژگي »1«گزينه  -147

  ها:  راهكار ميزان افت تحصيلي را كنترل نمايد. بررسي ساير گزينه
  بيني پيشن ـ تبيي»: 4«گزينه /  بيني پيشتوصيف ـ  »:3«گزينه / كنترل تبيين ـ  »:2«گزينه 

  ) (دشوار)15و  14صفحه درس اول ـ (كاغذگران) (
  ) (آسان)17صفحه درس اول ـ (كاغذگران) ( ند باشد.علمي هدفم شود تا روش ـ در جست و جوي چيزي بودن باعث مي» 3«گزينه  -148
  ها:  شود. بررسي ساير گزنه هاي تأييد شده هستند يك نظريه تشكيل مي ـ از كنار هم قرارگرفتن چند اصل كه خود فرضيه» 4«گزينه  -149

  ) (متوسط)13و  12فحه صدرس اول ـ (كاغذگران) ( فرضيه است.»: 3«گزينه /  اصل است.»: 2«گزينه /  مسئله است.»: 1«گزينه 
آموزان در اين عبـارت ثابـت اسـت و متغيـر      ـ عبارت فوق شامل سه متغير هويت، انگيزه تحصيلي و پيشرفت تحصيلي است. دانش »2«گزينه  - 150

  ) (متوسط)18صفحه درس اول ـ (كاغذگران) ( شود. محسوب نمي
  ) (متوسط)22صفحه درس اول ـ (كاغذگران) ( گيري و تصميم ـ فرآيندهاي تفكر عبارتند از استدلال، قضاوت، حل مسئله» 1«گزينه  -151
هـا بايـد    دهنده روش مشاهده است. مصاحبه برخلاف گفتگوي معمولي، سازمان يافته و هدفمند اسـت. آزمـون   برداري نشان ـ فيلم» 2«گزينه  - 152

  ) (متوسط)28و  27صفحه درس اول ـ (كاغذگران) ( اند. چيزي را اندازه بگيرند كه براي آن ساخته شده
هاي حسي مانند رنگ، اندازه و شـكل ظـاهري    به پردازش ادراكي اشاره دارند زيرا بر اساس ويژگي» 3«و » 2«و » 1«ـ هر سه گزينه » 4«گزينه  - 153

  ) (دشوار)23و  22صفحه درس اول ـ (كاغذگران) ( به ويژگي كيفي يعني كاربرد نيز اشاره شده است.» 4«هستند اما در گزينه 
  ها:  ـ هر نظريه علمي كه بر اساس مشاهده و تجربه شكل گرفته است خود بر نظريات و مباني غيرتجربي تكيه داشته است. بررسي ساير گزينه» 3«گزينه  - 154

  شوند. دانشمند و فرد عادي هر دو با مسئله مواجه مي»: 1«گزينه 
  كنند. سايي ميهاي ناشناخته و مجهول را شنا دانشمندان با طرح مسئله، موقعيت»: 2«گزينه 
  همانند نور در شب تاريك است.  ابهام زدايي در موقعيت نامعين»: 4«گزينه 

  ) (متوسط) 18و  17صفحه اول ـ  (كاغذگران) (درس
شناسي يعني توصيف اشاره شده است، پس هدف بعدي بايد تبيين يا شناسايي عوامل موثر در  ـ در صورت سوال به اولين هدف روان» 4«گزينه  - 155

گيري اضطراب جزء اهداف محسوب  ) اندازه»2«)، سپس به كنترل بايد بپردازد (گزينه »1«بيني است (گزينه  طراب باشد. بعد از آن پيشايجاد اض
  ) (متوسط)15و  14صفحه درس اول ـ (كاغذگران) ( .هاي بيشتر است شود و جزو اقدامات لازم براي بررسي نمي
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